



Informacijski podsjetnik br. 22

Invalidska iskaznica

Invalidska iskaznica se može dobiti na zahtjev. Iskaznicu može izdati samo Služba za socijalna pitanja. Formular za podnošenje zahtjeva može se dobiti u službi za socijalna pitanja, u općini u odjelu za usluge građanima, savjetovalištima za invalide ili u mjestima njege (Pflegestützpunkte). Tamo će te dobiti i pomoć pri ispunjavanju zahtjeva. Ako već imate invalidsku iskaznicu, ali Vam se invalidnost pogoršala ili se pojavila dodatna invalidnost, onda možete zatražiti ponovno utvrđivanje invalidnosti uz navođenje broja spisa (vidi prednju stranu Vaše svoje invalidske iskaznice). Koristite isti formular kao i kod prve prijave. Mora se koristiti isti formular kao i kod podnošenja novog zahtjeva.

Nakon podnošenja zahtjeva ne vrši se u svakom slučaju ljekarski pregled od strane vještaka kojeg je ovlastila služba za socijalna pitanja. U mnogim slučajevima se može donijeti odluka na osnovi dokumenata koje na raspolganje stavlja podnosilac zahtjeva, bolnice ili zdravstveno osiguranje. Stepenn invalidnosti utvrđuje ljekarska služba Službe za socijalna pitanja. U iskaznicu se mogu upisati razne oznake koje opravdavaju dobijanje olakšica kao kompenzacija. Invalidska iskaznica vrijedi u cijeloj Njemačkoj.

Objašnjenje najvažnijih oznaka i kompenzacija

G Značenje: Invalidnost hoda. Postoji značajno umanjena sposobnost kretanja u saobraćaju. Kompenzacija: Kupovinom vrednosne markice za 91 € sredstva javnog gradskog prijevoza mogu se koristiti cijelu godinu odnosno za 46 € pola godine. Vlasnici motornih vozila mogu umjesto vrednosne markice zatražiti smanjenje poreza na motorna vozila.

aG Značenje: izuzetna invalidnost hoda Kompenzacija: Vrednosne markice za javni gradski prijevoz kao kod oznake G. Na zahtjev Vam služba za cestovni saobraćaj nadležnog okruga može izdati dozvolu za korištenje parkirnog mjesta za invalide. Može se podnijeti zahtjev za rezervaciju parkirnog mjesta za invalide u blizini Vašeg stana. Vlasnici automobila mogu na zahtjev biti oslobođeni plaćanja poreza na vozila.

Kod oznake **G** i **aG** se kod korištenja osnovne socijalne zaštite ili socijalne pomoći (SGB XII) priznaje dodatak.

B Značenje: Pratlja kod korištenja javnog prijevoza. Kompenzacija: Osoba za pratlju vozi besplatno kod javnog prijevoza, čak i iako šticećenik mora platiti vožnju.

BI Značenje: Sljepoća ili oštećenje vida visokog stepena Kompenzacija: Oslobođenje plaćanja poreza na vozila i olakšanje parkiranja. Vlasnici iskaznice dobijaju besplatnu vrednosnu markicu za korištenje javnog prijevoza. Osim toga postoje prava prema pokrajinskom Zakonu o novčanoj naknadi za njegu.

GI Značenje: Gluhoća Gluhi su osobe koje imaju gluhoću na oba uha kao i osobe čija gluhoća graniči s nagluhosti ako postoje smetnju u govoru. Kompenzacija: Moguća je kupovina vrednosne markice (80 €/40 €) za korištenje javnog prijevoza. Postoje prava prema pokrajinskom Zakonu o novčanoj naknadi za njegu.

TBI: Značenje: gluhoslijepa osoba. Gluhoslijepi su osobe kada je zbog smetnje sluha priznat stepen invalidnosti od najmanje 70% i zbog smetnje vida stepen invalidnosti od 100%. Takve osobe su oslobođene plaćanja RTV takse.

H Značenje: Bespomoćna je invalidna osoba koja zbog invalidnosti nije samo privremeno bespomoćna u obavljanju redovnih i važnih poslova u svakodnevnom životu i koja stalno zavisi od drugih osoba. Kompenzacija: Besplatne vrednosne markice za korištenje javnog prijevoza i oslobođenje poreza na vozila.

RF Značenje: Popust za radio i televizijsku taksu/oslobođanje za invalide s određenim dodatnim oznakama koji zbog svojih ograničenja ne mogu učestvovati na javnim priredbama.

https://www.rundfunkbeitrag.de/formulare/buergerinnen_und_buerger/antrag_auf_befreiung/index_ger.html

T Značenje: Pravo na učestvovanje u uslugama posebnih vožnji. Kompenzacija: Može se podnijeti zahtjev za učestvovanje u uslugama posebnih vožnji za osobe s invalidnosti u Pokrajini Berlin (vidi Informacijski podsjetnik br. 21).

Poštanska adresa: (Kod popštanskih pošiljki molimo da imate na umu djelovodni broj!)
Pokrajinska služba za zdravlje i socijalna pitanja Berlin, poštanski pretinac 31 09 29,
10639 Berlin, **Adresa e-pošte:** infoservice@lageso.berlin.de, Internet:
www.lageso.berlin.de

Centar za klijente u Službi za socijalna pitanja

Sächsische Straße 28, 10707 Berlin (Zgrada je prilagođena za invalide!)

Odjel za pitanje invalida, Telefon: 030 - 115, Faks: 90 28 - 50 80

Rad sa strankama: Ponedjeljak i utorak 09.00 - 15.00 sati; četvrtak 9.00 - 18.00 sati;
petak 09.00 - 13.00 sati

Od 01.01.2015. invalidska iskaznica se izdaje samo kao **identifikacijska iskaznica**.
Prelazno pravilo: Iskaznice izdane do 31.12. 2014. godine važe u starom obliku do njihovog isteka (osim ako se ne oduzmu). Takođe se mogu zamijeniti za identifikacijsku iskaznicu.

Rado će Vam dati savjet saradnici i saradnice Odjela za pružanje njege

Besplatni broj za pomoć: 0800 59 500 59

www.pflegestuetzpunkteberlin.de

Nosioci Odjela za pružanje njege su berlinski zavodi za njegu i Pokrajina Berlin